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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 16ª sessão ordinária deliberativa. Data: 28 de junho de 2022 (terça-feira). 

Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. Composição da 

Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); 1º Secretário – vereador 

José Carlos (Gatinho); 2º Secretário – vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão 

Figueiredo). Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de quorum 

regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira 

Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes 

da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa 

Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. 

Confirmado o número legal de vereadores, ouve-se a leitura bíblica. Cumprido o rito 

sagrado o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo vicentino, 

declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da 

ata da 15ª sessão ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada sem impugnação ou 

ressalva. Expedientes em mesa: Projeto de decreto legislativo nº 03/2022. Data: 

27/06/2022. Autor: Mesa Diretora. Assunto: outorga título de cidadão honorário do 

município de São Vicente Férrer. Tramitação: ordinária. Despacho: à Comissão para 

emitir parecer no prazo regimental. Leitura dos expedientes encerrada. 

Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem apartes). 1º orador – vereador 

Charles Pinheiro defende roçagem e limpeza da área onde se encontra as ruínas do 

Posto de Saúde do povoado São Jerônimo, tendo em vista, segundo o orador, “que lote 

se apresenta tomado pela vegetação que cresce bastante no período de chuvas, 

dificultando, ainda mais, o acesso de pessoas ao local” e acrescenta: “toda obra 

construída pelo governo municipal nesse local permanece inacabada”. Reclama, 

ainda, melhoria do acesso à localidade Guará, porquanto, pelas suas palavras, “os 

estragos causados pelas chuvas são evidentes, principalmente nos trechos onde 

veículos atolaram”. 2º orador – vereador Gazoza justifica ausência em sessão anterior 

em face de forte sintoma de gripe. 3º orador – vereador José Carlos (Gatinho) propõe 

ampla revisão do Regimento Interno da Câmara Municipal, com especial atenção para 

o quórum para votação das proposições. Pequeno Expediente encerrado. GRANDE 

EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido 

apartes). 1º orador – vereadora Lúcia Souza agradece deferência do prefeito diante da 

melhoria do acesso à localidade Vila Nova e considera pertinente proposta de revisão 

do Regimento Interno, “desde que haja, também, a revisão da Lei Orgânica do 

Município”. Enfatiza a reinauguração do prédio do hospital municipal, não obstante 

insistir na defesa de construção de novo prédio, pois, na sua percepção, “o sistema 

municipal de saúde necessita de uma estrutura predial hospitalar no padrão 

contemporâneo”. 2º orador – vereador Charles Pinheiro corrobora propostas de revisão 

do Regimento Interno e da Lei Orgânica Municipal após recesso legislativo e defende 

aquisição de novos equipamentos hospitalares para atender a demando dos usuários 

do sistema de saúde, assim como atendimento de excelência no hospital municipal. Em 

aparte a vereadora Lúcia Souza informa que o prefeito já adquiriu novos equipamentos 

para o hospital e também comunicou reforço médico de segunda a quarta-feira. O 

orador manifesta satisfação com o anunciado, contudo, ressalta, “o desejado 

atendimento de qualidade no hospital visa tão-somente evitar óbitos controversos”. 

Volta a reclamar reforma do prédio da escola municipal do povoado Guará e enfatiza 

que “a região de Santa Teresa, destacado colégio eleitoral do município, está 

esquecida pelo Poder Público, principalmente a comunidade Guará”. Adverte, ainda, 

sobre potencial perigo para alunos e servidores da escola municipal do povoado São 

Marcos diante da perceptível fragilidade da base de sustentação do reservatório de 

água construída na área da escola e recomenda ao órgão competente imediata 

providência para evitar o desmoronamento da estrutura. 3ºorador – vereadora Irailde 

Rocha justifica ausência nas últimas sessões por motivo de tratamento de saúde e 
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antecipa preocupação com a condição das estradas vicinais, visto que, assinala a 

oradora, “continua desconhecido para esta Casa o plano municipal para recuperação 

da malha viária vicinal”. Chama atenção das autoridades competentes para 

reclamação dos agricultores familiares da região de Baixa Grande diante da extensão 

agropecuária, pois, segundo os trabalhadores rurais, “os criadores de gado destroem as 

áreas de lavoura de mandioca para criar pastagem”. Em aparte o vereador Charles 

Pinheiro aproveita para solicitar ao órgão compete o fechamento da comporta da Ilha 

do Meio afim de evitar maior vazão de água. Em aparte o vereador Gazoza informa 

que, segundo morador da região da Ilha do Meio, a máquina da prefeitura havia sido 

liberada para executar o serviço, todavia, foi alegado falta material (terra) para obstruir 

a passagem da água, tendo liberado de área da sua família. A oradora agradece os 

aparteantes e propõe inspeção das máquinas para uso neste período de estiagem. 4º 

orador – vereador Chicão Figueiredo solicita atenção do Departamento de Limpeza 

Pública visando a limpeza do bairro Rita de Cássia e observa que o Coordenador do 

Setor, senhor “Zeca”, alega que o Departamento conta com apenas 2 roçadeiras. 

Reclama, ainda, novo fardamento para os garis, além de EPI’s e carros-de-mão e a 

convocação do(a) representante legal da empresa terceirizada para o serviço de 

limpeza pública. Defende contratação de médicos especialistas para atendimento 

regular no hospital municipal, além de enfermeiros plantonistas para os finais de 

semana, maqueiros e equipamentos de raio-x e ultrassonografia e conclui: “o hospital 

deve ser reinaugurado devidamente equipado para bom atendimento dos usuários do 

SUS”. 5º orador – vereador José Carlos (Gatinho) defende aparelhamento do hospital 

antes da solenidade de reinauguração, principalmente com aparelho de 

ultrassonografia, visto que os pacientes vicentinos se deslocam para o município de 

Pinheiro para realizarem esse exame de imagem. Recomenda à Secretaria de Saúde 

distribuir fardamento para os servidores do hospital e também crachás de identificação 

operacional. Testemunha que os vereadores defendem, dentro e fora desta Casa, o 

desenvolvimento do município, porém, assinala, “infelizmente muitas pessoas não 

cessam de criticar o trabalho dos vereadores”. Demais disso, antecipa convite para 

reinauguração da UBS do povoado São Marcos no dia 9/7 (sábado). 6º orador – 

vereador Professor Zeca faz retrospectiva positiva das atividades legislativas no primeiro 

semestre da presente Legislatura que, pelas suas palavras, “em tese, tem sido 

consolidada com ações dos vereadores”. Enaltece trabalho de todos os vereadores 

que, em sua opinião, “independentemente da condição de opositor ou aliado ao 

governo, tem honrado a outorga do povo vicentino”. Destaca convite do prefeito 

materializado de forma individual para os vereadores participarem da solenidade de 

reinauguração do hospital municipal no próximo sábado (2) e elenca obras e serviços 

públicos do governo Flávio Dino em prol dos vicentinos, dentre outras, construção de 

Unidade Plena do IEMA; reforma do hospital e das Unidades de Ensino Médio Ana Motta 

e José Arouche; asfaltamento de vias públicas; e reforma e ampliação do prédio da 

Câmara Municipal. Como gesto de gratidão, defende outorga de Título de Cidadão 

Vicentino ao ex-governador do Estado, Flávio Dino, e conclui: “quem, de fato, presta 

relevantes serviços ao município merece a mais nobre honraria desta Casa”. Grande 

Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Matéria em única discussão e votação: 

Projeto de resolução nº 02/2022. Data: 13/06/2022. Autor: vereadora Lúcia Souza. 

Assunto: modifica redação do caput do art. 130 da Resolução Administrativa nº 01/2013 

que estabelece o Regimento Interno da Câmara Municipal de São Vicente Férrer, 

passando a vigorar com a seguinte redação: “As sessões ordinárias serão realizadas 

semanalmente na segunda-feira, às 15h00min”. Tramitação: ordinária. Parecer da 

Comissão: favorável. Processo de votação: nominal/maioria qualificada de 2/3 de 

votos. Deliberação: vereador Charles Pinheiro – favorável; vereador Domingos de Jesus 

– favorável; vereador Francisco Figueiredo Neto – favorável; vereador Geilson de Jesus – 

favorável; vereadora Irailde Rocha – favorável; vereador José Carlos – favorável; José 

Raimundo – favorável; José Rosa – favorável; vereadora Lúcia Souza – favorável; 

vereador Pedro Xavier – favorável; vereador Valdene Borges – favorável. Apuração dos 

votos: 11 (onze) votos favoráveis. 0 (zero) voto contrário. 0 (zero) abstenção de voto. 
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Resultado final: aprovado da forma proposto; (acordo de bancada) Projeto de decreto 

legislativo nº 03/2022. Data: 27/06/2022. Autor: Mesa Diretora. Assunto: outorga título de 

cidadão honorário do município de São Vicente Férrer ao advogado Flávio Dino de 

Castro e Costa, natural do município de São Luís-MA, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados e destacada atuação na vida pública deste município. 

Tramitação: ordinária. Parecer da Comissão: favorável. Processo de votação: 

nominal/maioria qualificada de 2/3 de votos. Deliberação: vereador Charles Pinheiro – 

contrário; vereador Domingos de Jesus – contrário; vereador Francisco Figueiredo Neto – 

favorável; vereador Geilson de Jesus – contrário; vereadora Irailde Rocha – contrário; 

vereador José Carlos – favorável; José Raimundo – favorável; José Rosa – favorável; 

vereadora Lúcia Souza – favorável; vereador Pedro Xavier – favorável; vereador 

Valdene Borges – favorável. Apuração dos votos: 7 (sete) votos favoráveis. 4 (quatro) 

votos contrários. 0 (zero) abstenção de voto. Resultado final: rejeitado. Matéria em 1ª e 

2ª discussão e votação (acordo de bancada): Projeto de lei nº 03/2022. Data: 

11/04/2022. Autor: Pode Executivo. Assunto: diretrizes para elaboração e execução da 

lei orçamentária anual do município de São Vicente Férrer/2023 (LDO). Tramitação: 

ordinária. Parecer das Comissões: favorável. Processo de votação: simbólico/maioria 

simples de votos. Deliberação: 10 (dez) votos favoráveis. 0 (zero) voto contrário. 0 (zero) 

abstenção de voto. Resultado final: aprovado em 1º e 2º turno da forma proposto. 

Ordem do Dia encerrada. Nas considerações finais da sessão o senhor presidente 

lamenta a rejeição do PDL da Mesa Diretora e, na forma regimental, designa os 

vereadores Chição Figueiredo e Gazoza, para, juntamente consigo e sob a sua 

presidência, constituírem a Comissão Representativa da Câmara Municipal que atuará 

no período de recesso legislativo (01 a 31/07). Demais disso, agradece pela presença 

dos vereadores, dos colaboradores da Casa e do público a tudo presente. Sessão 

encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e 

hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria 

Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou 

reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora 

dos trabalhos, e submete-se à deliberação do plenário. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de São Vicente Férrer aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil 

e vinte dois.     
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